

Redacción y Administración
Rambla de San Juan, 46
TARRAGONA

Precios de suscripción:
En la región, 2 pesetas al
Fuera de la id., 2 id. id.
Número suelto, 10 céntimo

Anuncios y comunicados
convencional

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATOLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo
sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse
indistintamente en el idioma catalán
o en castellano.

Si la concisión no hay periodismo
posible.

No se devuelven los originales aun-
que no se publiquen.

La correspondencia literaria al Di-
rector.

La económica al Administrador.

Contratación y remuneración del trabajo en las obras y servicios públicos

El Estado, por razón del bienestar público, que es su fin, debe facilitar a todos los ciudadanos la protección o tutela de sus derechos naturales. Considerado el hombre en su calidad de persona, aparece siempre como sujeto de un conjunto de derechos que sus semejantes deben respetar y que nadie puede violar arbitrariamente, sin ponerse en pugna con lo que exige el orden moral. Misión natural del Estado es, reconocer estos derechos y protegerlos contra toda injusticia, como lo reclamian los intereses de los individuos, del orden y de la paz pública. Entre estos derechos, ocupa un lugar preeminente el derecho del hombre a la existencia, garantizado por el natural dominio que al hombre compete sobre las criaturas, sobre el mundo de la materia y que le ha de servir para obtener de los frutos de la tierra, los medios necesarios en primer término para la conservación y perfeccionamiento de su vida física; después para su propagación y finalmente para la vida espiritual, intelectual y social.

Ahora bien, el trabajador tiene, como criatura humana, el derecho a la existencia respecto de los otros hombres: su existencia no puede estar asegurada, sino por medio del trabajo; o lo que es lo mismo en la actual economía, a vivir de su salario conveniente y conforme con la dignidad humana. Este derecho de justicia, debe ser ante todo, reconocido y respetado por el Estado, como guardián y fiel observador del derecho.

Con este objeto, la Presidencia del Consejo de Ministro dió el Real Decreto sobre la contratación de obras y servicios públicos del Estado, de la Provincia o del Municipio, o bien de entidades oficiales patrocinadas por aquellas instituciones, publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 7 de marzo, que viene a confirmar lo legislado en el Código del Trabajo, de 23 de agosto de 1926 y los Reales decretos de 20 de junio y 12 de julio de 1902.

El Real decreto determina que en los pliegos de condiciones para la contratación de obras y servicios públicos, se ha de consignar necesariamente:

A) La obligación de los licitadores de declarar en las proposiciones, que presenten, las remuneraciones mínimas que percibirán por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias que se utilicen dentro de los límites legales, los obreros de cada oficio y categoría, con la advertencia de que serán desechadas desde luego las proposiciones en que tales remuneraciones sean inferiores a los tipos que a la sazón rijan en las zonas o localidades en que las obras hayan de realizarse, fijados por los organismos paritarios constituidos o por convenios colectivos de trabajo entre las Asociaciones patronales y obreras, o bien generalizados en los contratos individuales entre empresarios y trabajadores de los correspondientes oficios o profesiones.

B) La obligación de los rematantes de presentar a las entidades públicas que hubiesen realizado la adjudicación de las obras o servicios, antes del comienzo de éstos, el contrato de trabajo, que será extendido por triplicado, con un anejo en el que conste la lista de los obreros a quienes afecte y será autorizado con las firmas del concesionario o contratista y del representante que los obreros designen.

C) La obligación del contratista de entregar a cada obrero una cartilla en que conste la obra o servicio pú-

blico de que se trate, el nombre del mismo, servicio que preste y fecha del contrato. En dicha cartilla se señalarán todas las liquidaciones de salarios.

El Real decreto prohíbe terminantemente estipular remuneraciones inferiores a las mismas declaradas en la proposición que hubiese decidido el remate a la concesión de obras o servicios, ni en el caso de necesidad de emplear obreros eventuales por falta de personal permanente o por trabajos accesorios, perentorios o no previstos, ni cuando las obras o servicios públicos hayan sido o sean subcontratadas parcial o totalmente, haciendo responsables directos de las obligaciones establecidas a los contratistas o rematantes de las obras.

A los Tribunales industriales compete la jurisdicción de todas las reclamaciones civiles derivadas de los contratos de trabajo para la ejecución de las obras o servicios públicos, a menos que existieran organismos paritarios constituidos con arreglo al Decreto-Ley de 26 de noviembre de 1926 y les correspondiese aquella jurisdicción; en defecto de estos organismos y Tribunales industriales, entenderán en las susodichas reclamaciones los jueces de primera instancia.

Regirán estas disposiciones en los contratos de obras y servicios públicos actualmente en ejecución, lo mismo que en las obras públicas que se ejecuten por administración.

En el caso de infracción del contrato de trabajo, será aplicable en su grado máximo la pena que determina el artículo 840 del Código penal a los contratistas y obreros de las obras y servicios públicos, consistente, por tanto, en quince días de arresto y multa de 250 pesetas a todo obrero que rompa dicho contrato antes de la expiración del plazo del mismo, sin causa justificada, y cuando de la ruptura se deriven daños y perjuicios de carácter material o moral; y en la misma penalidad incurrirá el contratista cuando no hiciese efectivas las reparaciones establecidas, en caso de despido injustificado de algún obrero o quebrantamiento arbitrario del contrato de trabajo, siempre que con ello puedan producirse perjuicios materiales o morales de carácter particular y público. Cuando se realicen las obras por administración, serán responsables de tales los funcionarios encargados oficialmente de la dirección de ellas.

Alabanzas merece el Real decreto por la introducción «de los salarios mínimos» en las obras y servicios públicos, que de un modo indirecto y ejemplar señala el camino que deben seguir las empresas particulares en los contratos de trabajo. Impide además con sus decisiones, que los contratistas a quienes se adjudican las obras y servicios públicos, aspiren a recobrar con la esperanza de ínfimos salarios la rebaja de los presupuestos que les imponen la concurrencia. Esta política social de incluir en los pliegos de condiciones de los trabajos públicos las garantías del salario mínimo, la siguen los Gobiernos de muchas naciones.

Un reparo hemos de poner al Real Decreto: ¿por qué no ha obligado a los contratistas a no trabajar en los domingos y días festivos, que con desprecio de las leyes divinas y humanas y escándalo general se quebrantan constantemente en las obras públicas del Estado, de la Provincia o del Municipio? ¿Por ventura el Poder público sólo tiene que mirar por los bienes materiales de los ciudadanos?

El cine y la infancia delinquente

No una sino varias veces hemos arremetido con razones poderosas contra la nefanda influencia que en la imaginación infantil producen las escenas que a la pantalla reproduce la cinta cinematográfica; por si fueran pocas nuestras quejas y no suficientes nuestros razonamientos viene un argumento más a nuestro favor en forma de carta, que una persona dignísima nos remite, en la cual se nos da la noticia de un hecho que basta y sobra por si solo, para evidenciar cuán terrible es la fascinación del cine sobre los párvulos.

El hecho, resumiéndolo, es el siguiente, del cual omitimos detalles, que harían prolijo el asunto, los cuales nos reservamos por ser interesantes para su comprobación.

En Ibiza, once niños de unos doce años de edad, influenciados por su constante asistencia al cine, se propusieron correr una «aventura» peluculera por completo. A este fin se «juramentaron» CON PENA DE LA VIDA, a no retroceder ni descubrir su plan y trabajos. Durante unos días se dedicaron a sustraer dinero y varios objetos de sus domicilios (perteneían a casas de buena posición casi todos), tales como comestibles, cognacs, xampán, montones de novels de cine, y otras cosas. Se hicieron con sendos revólvers y otras armas, y dispuestos para embarcar con destino a Argel (!!!), fueron guardando todo lo que «adquirían» en una cueva junto a la muralla. La fecha para el «golpe» definitivo fué el día 25 de marzo, en cuya tarde se dedicaron a hurtar el dinero de las taquillas de los dos teatros (donde habían aprendido las lecciones de «pillarias»). «La Pandilla del onze» —tal era el nombre con que se habían bautizado—debía salir para Valencia por la noche en un bote que «requisitaban» y con la consigna de que si alguien «estorbara» el negocio, fuera tirado al agua y aquel de ellos que volviera atrás se le dispararía un tiro. Cuando hacían los preparativos del «embarque», fueron descubiertos casualmente por un conocido y se evitó la «aventura» que indudablemente hubiera terminado en catástrofe.

Este es el hecho que no merece más comentarios que los que por los padres de familia dignos y por las personas honradas, indudablemente, con indignación, se harán. Es tiempo ya de que en serio las autoridades se ocupen de esta verdadera filoxera que ha entrado en nuestra sociedad y que en especial se ceban en las almas y vidas de los niños. Si no quiere atenderse a las razones de moral cristiana, tan necia es la humanidad «avanguardizada», al menos, por amor a la paz social y al porvenir de los pueblos, deben dictarse leyes rigurosas y urgentes que pongan una barrera a la estulticia de los padres que no ven el mal que en los pequeños produce el Cine y con ellos les llevan a la muerte y al precipicio, yendo en su compañía a tal espectáculo o permitiéndoles que vayan solos.

Por esta vez, basta y sobra.
FRIEND.

(«El Correo Catalán»).

Boletín Oficial

4 abril 1929

Convocatoria para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de secretarios de segunda categoría.

En el Negociado de carreteras del ministerio de Fomento y en todas las jefaturas de Obras públicas de la península se admiten proposiciones para optar a la subasta de las obras de un badén adquinado en la carretera de Reus al Collado de Farrés y de un pontón en la de Masó a Secuita.

Circular de la Subdelegación de Ha-

El pobre de Costa Rica

De vez en cuando suelen publicarse los periódicos un aviso facilitado por el ministro de Asuntos Extranjeros (antes Estado) comunicando que el cónsul de España en tal o cual República sudamericana participa el fallecimiento de un súbdito español, cuyos parientes se desconocen, por lo que se encarece la publicación del aviso para el descubrimiento de dichos familiares, a fin de que entren en posesión de la cuantiosa herencia del muerto, una vez justificados sus derechos.

Naturalmente, al reclamo de esta noticia acuden los parientes por centenares. Aquel indiano que en lejanas tierras (lejanas de aquí) se creía solo, huérfano, olvidado de deudos y amigos, resulta que al morir se tiene en mayor número que los más famosos patriarcas de la Biblia. En su pueblo natal todos los vecinos se consideran parientes, y fuera de él tampoco dejan de salirle padres, hermanos, sobrinos, primos, cuñados, tíos y aún abuelos, que se enzarzan en una tremolina feroz para acreditar el mayor grado de parentesco y la mayor cantidad de afecto hacia el difunto, aunque en su vida pensaron en él.

Me traen a la memoria estas escenas frecuentes otro aviso publicado ahora en la prensa, otro aviso en el que nuestro cónsul en Costa Rica anuncia el fallecimiento de un súbdito español. Se llama Elejalde; pero no le conocí nadie, ni le reconoceré; y para afirmar esto me fué en que este desdichado «americano», que fué a Costa Rica con la intención de hacerse rico, ha muerto, según el referido cónsul, en un Asilo de caridad, cuya estancia ha sido abonada por iniciativa privada.

¿Qué parientes ni qué amigos va a tener un indiano que muere en un Asilo?

Agradecemos mucho al funcionario consular las noticias que nos da; pero, ciertamente, no sabemos nada del individuo de que nos habla; no hemos oído en la vida ese apellido, ni conocemos a ninguno que lo lleve. Creemos, pues, que va a ser difícil encontrarle parientes que lo recen; probablemente, este pobre hombre no les ha tenido nunca.

Si hubiera dejado al morir alguna fortuna, cuando menos le hubiéramos descubierto algunos sobrinos, aunque fueran segundos o terceros. Estos le hubieran encargado unos rezos y unas misas; pero si ha muerto tan miserablemente, sintiéndolo mucho, nada podemos hacer por él, porque no le conocemos.

Y la verdad es que no sé por qué se ha molestado hasta la presidencia del Consejo de ministros, que es la que ha facilitado la circular. Lo más seguro es que ni siquiera sea de España el pobre de Costa Rica. Si es cierto que ha muerto en un Asilo, será de otra nación o de ninguna, porque los pobres no tienen derecho ni a pueblo, ni a familia, ni a nada más que a morir.

Vea el lector la diferencia que hay entre unos avisos y otros, y vea cómo la gente, sin disimulos y disfraces, muestra toda su miserable condición; pues aunque se dice que todos somos hermanos no aceptamos esta fraternidad si el cónsul, sea de donde sea, añade que el «hermano» murió de limosna en un Hospital.

T. Mendive.

cienda de Reus sobre apéndices y repartos de la contribución territorial para 1930.

Anuncia la provisión del cargo de farmacéutico titular la alcaldía de Tivisa.

El juez de instrucción de Tortosa anuncia la subasta de varios bienes de doña Josefa Puentes y el de Montblanch cita a don Tomás Miralles Ramón.

Museo Diocesano

El próximo domingo a las once de la mañana proseguirá el Director del museo M.ltre. doctor Ramón Sabaté las conferencias que viene dando referentes a los retablos que en el museo se conservan, y que fueron interrumpidas por las solemnidades de los días pasados.

Estudió el último día el doctor Sabaté, la tabla representando S. Lorenzo (s. XV) procedente de la iglesia de Gratallops y el notable cuadro «La Adoración de los Reyes» obra acabada de la escuela de Vilafranca.

Terminado el estudio general de los retablos y cuadros de nuestro museo, comenzará el doctor Sabaté el próximo día el estudio analítico de los mismos.

Cámara de la Propiedad Urbana

En la última sesión celebrada por esta Cámara se dió cuenta de una serie de reclamaciones que allí han formulado gran número de propietarios respecto a la escasez del agua potable, la que durante muchas horas del día se halla cerrada, ocasionando los perjuicios consiguientes a la propiedad.

Manifestaron además muchos reclamantes que el Excm. Ayuntamiento continúa suministrando agua potable a los que la solicitan, siendo esto un perjuicio de los demás tendedores.

La Cámara, haciéndose cargo de tan justificadas reclamaciones, agravadas por el aumento del precio en el arriendo, que no tiene explicación ni justificación posible, pondrá el caso en conocimiento de la Alcaldía con el fin de hacer las gestiones que en derecho correspondan con el fin de amparar los intereses de la propiedad.

Seguidamente se dió cuenta de la resolución del Delegado de Hacienda desestimando el recurso de la Cámara oponiéndose al aumento del precio del arriendo del agua potable. Se acuerda que, antes no termine el plazo para poder formular el recurso contencioso, se reúna únicamente la Junta a fin de acordar lo que sea procedente.

Después del despacho ordinario, en el que figuran buen número de comunicaciones de distintos ministerios, Cámaras y demás entidades, se levanta la sesión.

ECLESIASTICAS

Recordamos a los sacerdotes que el Rdo. don Francisco Sanromá, párroco de la Catedral, últimamente fallecido pertenecía a «La Providencia».

Se ha abierto otro período hábil de un mes para solicitar los beneficios vacantes con cargo de organista de salmista y de sochantre de la Colegiata de Roncesvalles.

Previo al ejercicio de oposición, los agraciados percibirán además del haber del Estado, emolumentos y derechos reglamentarios, casa, huerta, etc., mil pesetas anuales el organista y 500 al salmista y el sochantre.

Los sacerdotes que deseen informarse de la forma y condiciones, pueden dirigirse al señor prior de la Colegiata.

En Turin, la casa Fiat acaba de construir un automóvil de seis cilindros destinado como obsequio a Pio XI.

Dispone de seis plazas, dos exteriores para el chofer y su ayudante y cuatro interiores para el Pontífice y personajes que le acompañen.

El auto, que llegará a Roma dentro de esta semana, será entregado al Papa por la presidencia de la casa Fiat con una delegación de obreros.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO
HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA
CENSURA GUBERNATIVA

Sastrería SORDÉ

PLAZA DE LA FUENTE, 4 - Tarragona

: : Últimas creaciones de París : :

Gran stock en cortes de todos precios

Chocolates MONRABÁ

Riquísimos por su calidad superior

Pedílos en todas partes

MUNICIPALES

Los agentes del Municipio proceden a los trabajos preliminares para la confección del Recuento general de la ganadería existente en este término municipal.

DE SOCIEDAD

Para dedicarse a los estudios de la carrera militar, sale para Toledo el distinguido joven don José M.^a del Río.

Por doña Isabel Queri, viuda de Moxó, de Barcelona, y para su hijo el joven doctor don Diego, ha sido pedida a los señores Montoliu-Siscar la mano de su hija María Teresa.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

Estuvo en esta ciudad nuestro paisano el capitán de la Marina mercante don Agustín Martín, práctico del puerto de Barcelona.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Teresa López para el joven industrial don José Gibert Nadal.

LOCALES

El domingo próximo, día 7, a las seis y media de la mañana saldrá de la parroquia de Santa María de la Catedral, la procesión para llevar la sagrada comunión a los enfermos de la parroquia que no han podido cumplir en el precepto Pascual.

Las familias que tengan algún enfermo sirvanse pasar aviso a la casa rectoral.

A los asistentes a la procesión se les facilitará vela.

MOSTINA

bebida alimento de los niños

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. Ignacio Esteve Grau	1.481,00
» Juan Antonio Delsors	592,20
» Mariano Pedrol Soler	517,08
D. ^a María Piñol Bru	493,86
D. Antonio Almirall	370,83
» Juan Farré Solé	296,10
D. ^a Carmen Chavarria	148,05
D. Juan Manuel Bofill	103,64
» Severiano Torón M.	53,80

Par Mundos y Maletas en Casa COCA

Ante la Junta de Clasificación, empezarán las operaciones de revisión de mozos del actual reemplazo y anteriores, correspondiendo efectuarlo a los siguientes Municipios:

Albiol, Arboli, Argentera, Botarell, Ciurana, Conesa, Creixell, Cunil, Dosagüas, Febró, Figuera (La), Guimets, Irlas (Las), Lloá, Masó, Maspujols, Milá, Monbrió de la Marca, Morera (La), Musara, Pallaresos, Piles (Las), Poble de Mafumet, Renau, Senant, Torre de Fontaubella, Vallaclara, Vespella, Vilanova de Prades y Vilella Baja.

El martes de la semana pasada, el Rdo. P. de la Compañía de Jesús, don Benjamín Pérez del Valle, natural de Méjico, dió en la villa de Morrell una conferencia sobre el heroísmo de los católicos mejicanos.

La conferencia, ilustrada con proyecciones, alcanzó un éxito ruidoso. Hubo momento en que los aplausos no bastaron, sino que el auditorio, que no bajaría de setecientas personas, no pudo menos de exteriorizar sus sentimientos, haciéndolo de una manera imponente al final con el canto del «Credo» por la multitud puesta en pie.

PAPEL PARA FUMAR



o o Suaviza el Tabaco y le dá un sabor agradable. o o

En el kilómetro 125 de la carretera de Valencia, término municipal de Tortosa, fué hallado un hombre tendido, creyéndose que había sido víctima de un atropello automovilista.

El médico llamado en su auxilio certificó que se trataba de un ataque cardíaco, y vuelto en sí el paciente resultó ser Domingo Colomé Vallderepérez, de 31 años de edad.

Las personas que quieran contribuir con alguna limosna, tengan la bondad de entregarla, a alguna de las señoras encargadas, o en la Sacristía de la iglesia del Sagrado Corazón (S. Agustín).

Artal Médico - oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.^a

La Junta directiva de la Real Hermandad de Jesús Nazareno y Comisión organizadora del Viacrucis a la montaña de la ermita de Nuestra Señora de la Salud, acto que resultó imponente, se congratulan en testimoniar su agradecimiento a cuantos vecinos de dicha ermita y colindantes al camino recorrido por tan solemne manifestación religiosa, y además a cuantas personas contribuyeron a dar mayor solemnidad a tan piadoso acto.

"MOSTINA"

En las comidas y a todas horas

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Avísc

El próximo día 8 del corriente, a las 16 se dará principio, en la Escuela «Saavedra» de esta ciudad, el ejercicio oral y práctico que determina el artículo 11 de la Real orden de convocatoria de estas oposiciones, fecha 20 de Julio último.

Los señores opositores serán llamados por el mismo orden alfabético de apellidos en que aparecen en la lista expuesta en el tablón de anuncios de la Normal y de la Escuela «Saavedra».

Por el presente se cita, como actuantes y suplentes para el próximo señalado día, a los ocho primeros señores opositores que figuran en la mencionada lista.

Tarragona, 4 de Abril de 1929.—Por la Comisión calificadora. — El presidente, Pedro Loperena.

ARTICULO QUE SE CITA

Artículo 11. En la Escuela graduada aneja a la Normal o en cualquiera otra de la localidad, cada opositor, en un plazo de tiempo que no excederá de media hora, leerá a los niños de un grupo o sección un párrafo o trozo señalado por el Tribunal, que no exceda de 20 líneas, explicando a los alumnos el contenido de dicha lectura y aprovechando cuantos motivos de enseñanza encuentre o deduzca de dicha lectura. Este ejercicio se calificará de cero a veinte.

MOSTINA

bebida agradable e higiénica

REGIONALES

Los archiduques Antonio Francisco José de Habsburgo Borbón, en avión De Havilland Moth, con motor Cirrus, de 80 H. P., llegaron a Barcelona desde Perpignan, donde el viento de extremada fuerza los retrasó algo en su última etapa, llegando, sin embargo, al aeródromo del Prat a las doce en punto, como se había avisado desde Francia.

Fueron recibidos los archiduques por numerosos amigos miembros del Real Aero Club y por los oficiales de la Aeronáutica naval.

La distancia recorrida fué de 1.500 kilómetros, pasando por sitios difíciles de sobrevolar a causa de los grandes obstáculos y regiones de vientos muy fuertes, como son el Canal de la Mancha que en esta época del año está cubierto muy a menudo de niebla, el peor enemigo del aviador, los Pirineos, donde abundan los remolinos y regiones inhospitalarias.

Las poblaciones donde aterrizaron para hacer relleno de gasolina y aceite fueron, después de Londres, Lyme, Paris, Romilly, Lyon, Nimes y Perpignan.

Hicieron el trayecto Londres-Barcelona en trece horas y 40 minutos.

MOSTINA

Zumo de uvas concentrado

La Dirección de los Servicios Enológicos de Cataluña y su ingeniero jefe agrónomo don Claudio Oliveras, alma que ha de ser del futuro Congreso Internacional de la Viña y del Vino, que se ha de celebrar en Barcelona, llama la atención de todas las comarcas vinícolas catalanas que contribuyan a cooperar a esta importante obra remitiendo tierras y vinos, ya que estos últimos requerirán su análisis y todo ello debe estar dispuesto para el próximo mayo.

Los cosecheros que tienen vinos de exportación no deben olvidar que la Exposición y el Congreso supone la presentación internacional de sus marcas; además, como en las instalaciones de las zonas vinícolas figurarán dos cepas, será una en realidad biológica e industrial que puede beneficiar al sector vitícola catalán, sobre todo si las cepas tienen buena edad y su tronco y brazos tienen el desarrollo completo.

Aparte de lo expuesto, existirán premios que no sólo representarán un estímulo para la producción, sino que el figurar como lote premiado dará importancia a la región y a sus cultivos.

Las inscripciones se recogerán en Ferraz, número 19, Madrid, y en Barcelona en la Dirección de los Servicios Enológicos, Paris, núm. 170.

LOS MEJORES LENTES
LOS ENCONTRARÁ VD. EN LA CASA
ÓPTICA GARCIA
RAMBLA DE SAN JUAN 52
TARRAGONA

LA CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE VIZCAYA
TIENE LA TOTAL GARANTIA DE DICHO ESTABLECIMIENTO
Sus libretas dan el 3 1/2 % anual

Se admiten imposiciones desde una peseta en adelante. Las cantidades ingresadas ganan interés desde el primer día de la quincena siguiente, o sea desde el 1.^o o 16 de cada mes. En 30 de Junio y 31 de Diciembre se acumulan al capital los intereses devengados. Las libretas pueden ir a nombre de una o más personas, para retirar cualquiera de ellas, indistintamente. Basta un envío de siete pesetas para tener derecho gratis a una hucha (vidriola). Pídanse detalles de este servicio, que facilita el pequeño ahorro en el propio domicilio del interesado.

DEMOSTRACION DEL CAPITAL QUE PUEDE REUNIRSE CON UN PEQUERO SACRIFICIO CADA MES

Entrega mensual	1 año	5 años	10 años	20 años
Pesetas 10	122'28	656'15	1.436'61	3.469'05
» 15	183'43	984'23	2.154'91	5.203'57
» 25	305'71	1.640'38	3.591'53	8.672'62
» 40	489'14	2.624'62	5.746'45	13.876'20
» 50	611'43	3.280'77	7.183'07	17.345'25

Méndez Núñez, 12, y Armañá, 7

José M.^a Pons
MÉDICO
del Cuerpo de Sanidad Militar
Consulta de 3 a 6
Rambla San Juan, 40, 2.^o

Debiendo llevarse la sagrada Eucaristía para el cumplimiento pascual a los enfermos e imposibilitados de la parroquia de San Francisco, el próximo domingo, día 7 de los corrientes, a las siete de la mañana, el señor párroco suplica a las familias interesadas se sirvan avisarle antes del medio día del sábado. Invita también a todos los feligreses a acompañar el Santísimo con luces, que se les facilitará en la Sacristía.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas
Inyectables - Ortopedia
Calle Mayor Teléfono. 442 46

Las señoras encargadas del altar de Santa Rita en la iglesia del Sagrado Corazón, hacen saber a todos los devotos de la Santa, que ayer tarde trajeron de Barcelona y puesta en su altar, la nueva imagen que sustituye a la que actualmente se venera en dicha iglesia.

Ya se avisará oportunamente el día que se bendiga la nueva imagen.

Chocolates "ORTHÍ"

Fábrica y despacho: Conde de Rius, 20
Tarragona

Para dicho Congreso se organizan excursiones vitivinícolas que completarán las orientaciones prácticas del Comité organizador.

Autos ESCURRIOLA
Teléfono 137
Rambla de San Carlos, 29, bajos
TARRAGONA

Parece cosa acordada la conversión en boulevard del trozo de la Rambla de Cataluña de Barcelona, comprendido entre la calle de Cortes y la Plaza de Cataluña.

MOSTINA

sin alcohol, rico en vitaminas

El día 8 de julio saldrán del puerto de Ananópolis los buques de guerra norteamericanos «Arkansas» «Utah» y «Florida», a las órdenes del almirante Harris Laning, conduciendo a bordo 900 cadetes de la Academia Naval.

La citada escuadra hará rumbo a Europa, dirigiéndose a Barcelona, donde llegará el día 25 de junio.

Las autoridades norteamericanas están grandemente interesadas en que los cadetes visiten la Exposición Internacional de Barcelona.

Después de visitar Barcelona, los buques americanos visitarán Nápoles, Gibraltar, Inglaterra y regreso a los Estados Unidos.

N. Mateu Ferrer

MEDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oído

Visita: de 10 a 1.

Rambla de San Juan, 41, entre-suelo 1.º

ANTONIO PONS

(Casa antigua y acreditada desde el año 1868)

Maestro Albañil

Contratista de Obras

Trabajos de Albañilería en general
Proyectos y presupuestos

E. Figueiras, 17, pral. TARRAGONA

GENERALES

La «Gaceta» publica la convocatoria para los exámenes de ingreso en la Escuela de Ingenieros de Marina.

Se abre un plazo de admisión de instancias desde el 1 al 30 de abril corriente y se señalan los derechos de examen por alos cinco grupos de que consta el cuadro de asignaturas.

Se ha publicado una Real orden circular de la Presidencia del Consejo de Ministros, que dicen así:

Para el mejor cumplimiento de los fines especificados en la Real orden de 5 del pasado mes, número 118 de la Presidencia, por la que se acordaba la cuantía de la aportación voluntaria de los funcionarios públicos con destino al monumento que por suscripción popular ha de erigirse en memoria de Su Majestad la Reina doña María Cristina (q. g. h.) el Gobierno de S. M. se ha servido disponer que para hacer efectiva dicha aportación, los habilitados de las distintas dependencias del Estado, ingresen todas las cantidades que recaudan por el referido concepto, en las sucursales del Banco de España, en las respectivas capitales de provincias, a nombre de la Junta Nacional creada para llevar a cabo la realización del patriótico proyecto.

LA SATISFACCION DE UNA VISION CLARA
USANDO LENTES EJECUTADOS POR
GOTTET
OPTICO OPTICADO BARCELONA
A MEJOR INSTALACION DE ESPAÑA

La Sociedad Geográfica ha celebrado una reunión bajo la presidencia del señor Suárez Inclán, para continuar el estudio del proyecto del Jevenois sobre el túnel a construir bajo el Estrecho de Gibraltar.

Don Vicente Vera presentó un documento informado, haciendo notar que de los enlaces de las diferentes vías, van surgiendo tres rutas comerciales que han de afluir al Estrecho de Gibraltar.

Hizo hincapié en que la vía práctica entre Europa y Africa era la del túnel.

CAFÉ Versailles
RESTAURANT
Servicio a la carta y cubierto
Especialidad en toda clase de mariscos
Rambla S. Juan, 49 Teléfono 24-2
TARRAGONA

Se ha dispuesto, que el teniente general don José Sanjurjo, marqués del Rif, director general de la guardia civil, cese en el cargo de inspector de la tercera región militar (Valencia).

Se nombra capitán general de la misma el teniente general don Eladio Pin Ruano.

Se tiene la impresión de que este mes no se celebrarán sesiones plenarias en la Asamblea, ya que no existen asuntos ultimados en las Comisiones y sólo podría ser discutida una de las mociones del P. Correa relativa a la Asamblea.

Se determinará si hay o no Pleno en la entrevista que tendrán el lunes el presidente del Consejo y el de la Asamblea.

Ha sido designado médico de cámara de S. M. el doctor don Fernando Enrique de Salamanca, catedrático de Patología de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

El doctor Salamanca ocupará la vacante dejada por el doctor don Alabern, que cuenta ya 77 años de edad, y que a raíz del fallecimiento de la reina doña María Cristina, que lo había nombrado para el cargo, dimitió este.

La propuesta para la designación del doctor Salamanca ha sido hecha por los otros dos médicos de cabecera, doctores Ehzegaray y Varela.

Al cesar en su cargo de médico de cabecera de S. M. el doctor Alabern, el Rey ha querido recompensar sus leales servicios, nombrándole decano honorario de la Real Facultad y además le ha dado la llave de gentil hombre.

Contestando a un corresponsal extranjero, que solicitó del jefe del Gobierno una aclaración a la nota oficiosa en que anunciaba la reducción del tiempo al frente de la Dictadura, el jefe del Gobierno hizo la siguiente declaración:

«Propicios a interpretar torcidamente cuanto a España se refiere, la última declaración mía de Zaragoza ha sido acogida como un síntoma de flaqueza o de debilidad cuando precisamente es la afirmación rotunda del plan y programa que vengo anunciando desde que creé la Asamblea Nacional y se le dió vida sólo por tres años. En Camfranc Su Majestad el Rey dijo, con la aprobación del Gobierno, palabras que hicieron saber al mundo el firme propósito del Régimen de coronar su obra creando un anueva legalidad que amparará toda la esteril y corrompida del pasado. Lo mismo digo hoy, y si Dios me da vida y la nación confianza, para antes de mediado el año 31 España tendrá lo preciso para rematar la gran obra que ha puesto en marcha la Dictadura.—Primo de Rivera».

Nodriz

Se ofrece.
Darán razón en la calle de la Fuente, núm. 22. — Constantí.

En venta

Pequeña finca de recreo, sita en el Camino del Angel; a buen precio.
A. Segú.—Fincas, Méndez Núñez, 21, bajos.

CASACOCA

HELES para mesas y camas, gutaperchadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje. — Conde de Euz, 2.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Ama seca para fuera de la capital, se necesita.
Señora con buenos informes se ofrece para servir a señor sacerdote.
Para lavar y hacer faenas se ofrecen mujeres.
Sirvientas hacen falta.

EXTRANJERAS

En Cracovia los diarios anuncian la inminente publicación de un decreto del ministerio del interior en el cual se obligará a todos los polacos a tomar obligatoriamente un baño, lo menos una vez cada mes. A este efecto cada vecino recibirá una tarjeta en la cual habrá doce cupones correspondientes a los doce meses del año. La medida higiénica afectará a todas las personas mayores de 10 años y menores de 65. Los indigentes tendrán derecho a baños gratuitos.

Las fábricas de gas de la ciudad de Berlín realizan actualmente experimentos para hacer inofensivo el gas del alumbrado y evitar de este modo lo numerosos accidentes causados por los escapes de gas.

El «Daily Mail» de Londres dice que el reducido número de mujeres candidatas es una de las características más sorprendentes de las próximas elecciones. Los conservadores tienen ocho; los liberales, 22; los laboristas esperan tener cincuenta. Los candidatos hombres son en número veinte veces superiores a los candidatos mujeres. Y no es que falten mujeres plenamente capaces, ni que los jefes de los partidos se hayan opuesto a su nombramiento. Es simplemente, porque en su mayor parte, los comités districtuales han rehusado tomar en consideración las pretensiones de las mujeres que se presentaban. En esto las mismas mujeres que pertenecen a esos comités se han mostrado más hostiles que los hombres.

No ocurre así, sin embargo, con las mujeres como propagandistas. Por todo el país las reclaman. Los tres partidos han consagrado departamentos especiales para instruir a esas mujeres y los agentes políticos informan que generalmente son más perspicaces y que se puede confiar más en ellas que en los hombres.

Noticias de Chapultepec (Méjico) dicen que las tropas federales proseguen el iniciado avance infligiendo grandes pérdidas a los rebeldes.

Varias escuadrillas de aviones del Gobierno federal bombardearon incesantemente la retaguardia rebelde destruyendo las vías de comunicación y esperando cortar la retirada de los rebeldes hacia el Norte.

¿Desea usted adquirir todo lo necesario para baño?

LA CASA MARE
es la más surtida y económica

Ford
EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES
CARBÓ & C
Tarragona

Precios del modelo A

	Pesetas
Roadster	5.070'—
Faetón	5.200'—
Cupé	6.600'—
Cupé deportivo	6.600'—
Cupé comercial	6.300'—
Sedan 2 puertas	6.300'—
Sedan 4 puertas	7.200'—
Chassis coche	4.400'—
Id. Id. con carrocería reparto	5.400'—
Chassis camión	5.850'—

Dotación normal:

- 5 ruedas
- 4 amortiguadores hidráulicos
- Cuenta kilómetros
- Indicadores de gasolina y aceite
- Faro Stop y de tablero
- Espejo retrovisor
- Cerradura de seguridad
- Limpia-parabrisas
- Herramientas, etcétera

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA
Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado
Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3
Sucursal de Tarragona
Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515
Agencia. «Bois de Tarragona»
Rambla de S. Juan, 27, telé. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER
Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los siguientes intereses:
Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual
Id. a seis meses plazo 4 % »
Id. a un año plazo 4 1/2 % »

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS
SUCURSALES Y AGENCIAS
Tortosa - Olot - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell
Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll y Seo de Urgell

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)
Fundado por el
BANCO DI ROMA - ROMA
Capital y reservas: Liras 250.000.000
Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Corresponsales en todos los países del mundo

CAJAS DE ALQUILER

Cuentas corrientes de Ahorro	3 1/2 % anual
Cuentas corrientes de Ahorro avisando con 30 días	4 % »
Cuentas corrientes pesetas	2 1/2 % »
Cuentas a un año	4 1/2 % »

También abre cuentas corrientes en monedas extranjeras, abonando interés según sus clases y condiciones.

AGENCIA DE TARRAGONA
Horas de caja: de 9 a 13 y de 15 a 17

Negociamos los cupones de las Deudas del Estado del próximo 1.º de Abril

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Santos Vicente Ferrer, confesor, y Irene y Emilia, vírgenes.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Sixto y Celestino papas y Santa Catalina de Palencia y g.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora al pie de la Cruz, tras como Catedral.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Pío Hospital, siendo las horas de exposición de ocho a once de la mañana y de las cuatro menos cuarto a las siete y media.

CULTOS PARA HOY

San Juan. — Primer viernes. A las ocho, misa de comunión general con plática preparatoria por el Rdo. Cura parroco.

San Francisco. — A las ocho, misa y ejercicios del Sagrado Corazón.

Tarde, a las seis, Rosario y Viacrucis.

Trinidad. — Tarde, a las cinco, Rosario y Viacrucis.

Sagrado Corazón. — A las siete y media, misa en honor del Sagrado Corazón, con exposición de S. D. M., y ejercicio del primer viernes.

Tarde, a las seis y media, Rosario.

Enseñanza. — A las siete y media, misa de comunión general con plática preparatoria.

S. D. M., Rosario y ejercicio del primer viernes.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M.

Beatario de Santo Domingo. — Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., Rosario, Trisagio cantado y reserva.

San Miguel. — A las siete, misa, con exposición de S. D. M., ejercicio del Sagrado Corazón, acto de consagración y reserva.

CULTOS PARA MAÑANA

San Francisco. — A las 8, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat.

Tarde, a las seis, rosario y confesiones.

San Miguel. — A las ocho, misa en el altar de Nuestra Señora de Lourdes.

Tarde, a las seis y media, rosario, visita a Nuestra Señora de Lourdes y canto del Ave María.

Trinidad. — Tarde, a las cinco, rosario.

San Juan Bautista. — Tarde, a las seis, rosario y confesiones.

DEPORTIVAS

FUT-BOL

TORNEO

«TROFEO LLANAS»

El domingo, bajo los mejores auspicios dará comienzo el Torneo, en el que se pone en disputa el magnífico «Trofeo Llanas», y en el que participan la flor y nata de los equipos de la

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición, Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE CASTELAR, 27, 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles, de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12

A. Segú Parés Corredor de fincas

Compra - Venta - Administración

Méneaz Núñez, 21, bajos

Casas de buena renta y en punto céntrico, para vender. Fincas rústicas, de recreo y de producción. Magníficas fincas con espléndidos Chalets en el término de Reus. Solares para la edificación en la parte ensanche y Rambla. Demandas de casas situadas en la Rambla de San Juan que se pagarían a buen precio; con relación a sus rentas se capitalizarían a un interés reducido.

Tramitación rápida de todos los encargos.

DESPACHO: DE 11 A 1 Y DE 5 A 7.

ARTS LITÚRGICAS

Restauració i decoració d'altars, imatges i objectes d'art antic

Preus reduïts

PAU CORNADÓ LLORET

Ex-alumne de les Escoles Salesianes d'Arts i Oficis de Sarrià (Barcelona)

Rambla Sant Carles. 45

TARRAGONA

provincia, y como es natural, los locales Gimnástico y Tarragona y además el Lleida, Sitges y U. S. de Vilafranca. lo que hace se augure dicho concurso interesantísimo.

La jornada inicial la integran los siguientes partidos:

Gimnástico-Catalunya Nova de Reus. U. S. Vilafranca-Tarragona.

Reus-Vendrell.

Sitges-Lleida.

IPLANEP.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Encarnación Torné Buera.

Fallecidos

Mercedes Güell Artigau, 40 años, Plaza Gadaloz, 26.

José Barceló Plantés, 71 años, Santían, 10.

Matrimonios

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor español «Ciutat de Reus», de Séte, con bocoyes vacíos.

Vapor alemán «Siracusa» de Hamburgo, con carga general.

Vapor holandés «Neptunus», de Amsterdam, con carga general.

Despachadas

Vapor «Ciutat de Tarragona», para Séte, con vino.

Vapor noruego «Stomam», para Palma de Mallorca, con tránsito.

Laud «Vicentica», para Denia, con azufre.

Laud «Tarragona», para San Carlos de la Rápita, en lastre.

Vapor inglés «Carpis», para Valencia, con carga general.

BOLSA DE BARCELONA

4 abril 1929

Interior 4 % 74'70

Exterior 4 % 88'40

Amortizable 1920 93'10

» 1917 91'75

» 1927 89'50

» sin 101'65

Banco de Cataluña 121'40

Nortes 127'15

Alicantes 118'80

Andaluces 88'75

Colonial 73'75

Orenses 26'10

Transversal 32'28

CHADE 6'6475

Francos 34'90

Dolares 128'05

Liras 91'60

Francos suizos 1'5825

Belgas 2'7775

Marcos 2'7775

Pesos argentinos

(Información facilitada por el Banco de Cataluña).

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 4

IGLESIAS.

EL REY FELICITA A JIMENEZ E

El Rey ha enviado un cablegrama de saludo y felicitación a los aviadores Jiménez e Iglesias por la nueva etapa Río Janeiro-Montevideo, de su brillante vuelo.

REGALO DE UN TROZO DE METEORITO DE DOS KILOS DE PESO.

El catedrático del Instituto de Cuenca, don Juan Jiménez Aguilar, ha regalado al Museo de Ciencias Naturales un trozo de meteorito de dos kilos de peso, caído cerca de Olmedilla de Alarcón.

De real orden se le han dado las gracias.

PLAZAS DE DELINEANTES

Según una nota de la Dirección de Marruecos y Colonias, el Boletín Oficial de la Zona del Protectorado español, de 26 del pasado mes, publica un concurso para proveer la plaza de delineante de la intervención militar de Larache, otra en las de Xauen y otra en las del Rif, dotadas con dos mil pesetas de sueldo y dos mil de gratificación, que habrán de ser provistas por españoles o marroquíes originarios de la zona española.

POR UN MOTIVO SIN IMPORTANCIA.

Esta madrugada, a la salida de la Música, cuestionaron don Javier Marichalar, de 25 años, hijo del vizconde de Eza, don Luis Sempron, hijo del ex alcalde de Madrid y un hijo del conde de Romanones, los tres con don Juan Blanco Lavín, de 28 años, otro espectador que había acudido al citado cine, por si uno de los contrincantes había abierto de una u otra forma la puerta de salida.

Comenzaron a golpearse unos y otros y en el momento en que se acercó al grupo el guardia de Seguridad, Francisco Luengo, uno de los gelpes alcanzó al guardia, que resultó herido de importancia, sin que pueda apreciarse quien fué el autor de la lesión.

Don Javier y don Juan, con el guardia, fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito del Centro de varias erosiones, aunque de carácter leve.

El Juzgado de guardia interviene en el asunto.

LA DIPUTACION DE MADRID EN LA EXPOSICION DE BARCELONA.

La Comisión permanente de la Diputación despachó setenta asuntos, entre éstos tomó el acuerdo de designar a los señores Alonso Orduña, Suñer y Miró para que, con el ingeniero jefe provincial, entiendan en lo relacionado con la intervención de la Diputación en la Exposición Universal de Barcelona.

MIL CASAS ECONOMICAS

El alcalde de Madrid ha manifestado hoy que existe el proyecto de construir, a la mayor brevedad posible, mil casas económicas para sustituir las chozas y viviendas insalubres.

DE UN VUELO SOBRE EL SAHARA.

Ha llegado a Madrid el avión tripulado por el comandante Romero y el observador teniente coronel González, que salió en vuelo de preparación el día 17 para Río de Oro.

Las etapas recorridas por dicho aeroplano han sido las siguientes: Madrid-Sevilla, Sevilla-Safi, Agadir-Cabo Juby-Río de Oro, Agadir-Larache y Sevilla-Granada-Madrid, habiendo recorrido en total 5.600 kilómetros.

Sevilla, 4

PARA REALIZAR EL VUELO A CABO JUBY.

Esta mañana salieron de la base aérea de Tablada tres aparatos, para re-realizar un vuelo a Cabo Juby.

Sevilla, 4

LLEGADA DE LA REINA DE RUMANIA A SEVILLA.

A las cinco menos diez, llegaron la Reina de Rumania, la princesa Ileana, los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans y su séquito.

Tejúan, 4

PARA EL MONUMENTO A LA REINA MADRE.

El Gran Visir ha dirigido una carta al conde de Jordana solicitando como otros notables musulmanes ser incluido en la suscripción para levantar un monumento a la Reina Cristina, pues quieren dar también una prueba de veneración a esa Reina en quien concuerdan todas las virtudes.

El general Jordana ha expresado al Gran Visir su gratitud por esta decisión.

Almendralejo, 4

LA REINA Y LA PRINCESA DE RUMANIA, EN MERIDA.

A las 9,40 de esta mañana, salieron para Mérida la reina María y la princesa Ileana.

Desde Mérida se dirigirán directamente a Sanlúcar de Barrameda.

Almorzarán en el campo.

San Fernando, 4

APARATOS Y OBJETOS PARA LA EXPOSICION.

Para figurar en la Exposición de Barcelona, en la sección de la marina de guerra, se han embarcado, en el vapor «Montevideo», aparatos y objetos de náutica, propiedad de la Marina.

Teherán, 4

EL SHA FELICITA AL REY FAYCAL.

El sha ha dirigido un telegrama al rey Faycal felicitándole por el éxito que representa para el Irak la decisión de la Sociedad de Naciones relativa a la abolición del régimen judicial de ese país. El telegrama añade que esa decisión destruye los obstáculos entre Persia y el Irak, obstáculos que eran un grave perjuicio para las buenas relaciones entre ambos países. El telegrama del sha termina diciendo que todo hace prever que Persia reconocerá el Estado del Irak y podrán establecerse relaciones diplomáticas entre los dos países.

Buenos Aires, 4

UNA CONFERENCIA DEL GENERAL MILLAN ASTRAY.

El general Millán Astray ha dado en los salones de la Asociación Patriótica Española una conferencia sobre la creación del Tercio Extranjero en la campaña de Marruecos.

El conferenciante ha sido muy aplaudido.

Montevideo, 4

EL RAID DEL «JESUS DEL GRAN PODER».

Los capitanes Jiménez e Iglesias, han visitado el Congreso, el Centro Hispano y el Ministerio de la Guerra. Luego han estado en el Palacio del Gobierno, cumplimentando al canciller.

Por la tarde, fueron recibidos en audiencia por el presidente de la República doctor Campistegui, acompañados del representante diplomático español señor Danvila. El doctor Campistegui, se mostró cariñosísimo con los aviadores, felicitándoles por la hazaña que acaban de realizar y que tanto redundaba en beneficio de la aviación española cuyas glorias van siendo cada día más dignas del prestigio de España.

Los capitanes Jiménez e Iglesias agradecieron las afectuosas palabras del presidente, expresándole los sentimientos de amistad del pueblo hispano hacia el Uruguay.

La entrevista fue cordialísima, mostrándose luego encantados los aviadores españoles de las atenciones que con ellos tuvo el doctor Campistegui.

Montevideo, 4

PREPARATIVOS DE MARCHA

El capitán Jiménez estuvo por la

SUC. DE TORRES & VIRGILI

SOMBREROS Y GORRAS DE LAS MEJORES MARCAS DEL PAIS Y EXTRANJERO

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA - Conde de Rius, 28 - TARRAGONA

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 606: Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

Doctor Rabadá

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce.

Para los pobres, gratúa, los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de S. Juan, núm. 90, entresuelo: : : Teléfono 231

mañana en el campo de aviación, militar reconociendo el motor del «Jesus del Gran Poder» que se halla en perfecto estado para reemprender el vuelo inmediatamente.

El capitán Iglesias dió entretanto un corto paseo por la ciudad, siendo ovacionado por la muchedumbre que le reconoció.

Los capitanes Jiménez e Iglesias, han manifestado su propósito de partir para Buenos Aires, hoy, jueves, a las dos y media de la tarde. Se les prepara una cariñosa despedida.

Montevideo, 4

4 AGASAJOS A LOS AVIADORES

En el Parque Hotel se ha celebrado un banquete ofrecido por el jefe del Estado Mayor del ejército uruguayo a los aviadores españoles.

Han asistido el ministro de España señor Danvila, el presidente del Club Español y los agregados militares de la representación diplomática del Brasil, la Argentina y Francia.

Se han pronunciado discursos encomiando las glorias de la aviación española y haciendo votos por la feliz terminación del «raid» emprendido por los capitanes Jiménez e Iglesias.

En el Club Español se ha celebrado el banquete ofrecido por la colonia española. Asistieron el ministro de España señor Danvila, el canciller del Uruguay, el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor. El banquete fué ofrecido por el ex periodista señor Barros Castro. Luego se celebró la recepción de los miembros de la colonia y un baile.

Los capitanes Jiménez e Iglesias estuvieron más tarde en el Teatro Solís, presenciando la representación. Fueron aclamados por el público que llenaba el teatro.

Montevideo, 4

MAS DECLARACIONES DE JIMENEZ E IGLESIAS.

Los capitanes Jiménez e Iglesias, entrevistados por un redactor de la Agencia Americana, han manifestado que el recibimiento que se les ha dispensado en América sobrepasa a todo cuanto pudieron imaginar.

—Tenemos contraída una enorme deuda de gratitud con nuestro país — ha dicho el capitán Jiménez — por las grandes facilidades que el Gobierno, las autoridades y el pueblo nos dieron para realizar nuestro propósito. Pero la que sentimos ahora por el Brasil y el Uruguay, que tan cariñosamente nos han recibido, no es menor. Nunca podremos olvidar estas jornadas por tierras americanas, que nos compensan con exceso de nuestros desvelos y nuestras fatigas, sino bastara para compensarnos el haber cumplido con nuestro deber.

El capitán Iglesias, asintiendo a las manifestaciones de su compañero, ha dicho que no encontraba palabras para expresar la impresión que le ha producido la acogida que les ha dispensado el Brasil, el país de maravillosa belleza, y el cariño que se les ha demostrado durante su corta permanencia en el Uruguay.

Los aviadores españoles han rogado al representante de la Agencia Americana que transmita, por medio de su organización informativa, un fuerte abrazo al pueblo brasileño y otro al pueblo español.